[bookmark: _heading=h.806iorskg375]Приглашаем школы принять участие во всероссийском исследовательском проекте и получить от 50 до 500 тысяч рублей во внебюджетный фонд школы!
Приглашаем педагогов вашей школы принять участие во всероссийском исследовательском проекте «Использование верифицированного цифрового контента в государственных общеобразовательных организациях».
[bookmark: _GoBack]Участие в исследовании поможет Вашей школе повысить образовательные результаты, поднять уровень компетенций педагогов в использовании цифровых технологий, бесплатно дополнительно подготовиться к ЕГЭ, ОГЭ и олимпиадам с преподавателями лучших вузов страны, пополнить внебюджетный фонд образовательной организации, финансово поощрить педагогов, участвующих в проекте.
Для участия в проекте, директору школы необходимо сделать 4 шага: 
1. Заполнить заявку на участие и узнать условия подробнее по ссылке: https://atlascomm.ru/ispolzovanie-verificirovannogo-cifrovogo-kontenta
2. Заключить договор.
3. Проинформировать педагогический коллектив об участии в проекте.
4. Назначить куратора проекта из числа сотрудников.
 “Атлас Коммуникации” поможет школе и учителю на всех этапах исследования:
· подключение школы к исследованию;
· индивидуальный сопровождающий координатор проекта для школы; 
· сбор и анализ данных исследования без использования персональных данных. 
Подключайтесь к исследованию «Использование верифицированного цифрового контента в государственных организациях общего образования». 

 
