Итоги проведения вебинара «Стратегии и практики поддержки обучающихся»

26 ноября 2021 года Региональным центром обработки информации и оценки качества образования (структурное подразделение ГАОУ ДПО СО «ИРО»), проведен вебинар, посвящённый стратегиям и практикам поддержки обучающихся.
Любовь Ильинична Грамолина, учитель истории и обществознания МАОУ «СОШ №3» г. Ревда поделилась опытом использования техники сторителлинга как одного из способов мотивации обучающихся.
Карпова Екатерина Алексеевна, заместитель директора МАОУ «Гимназия» г. Новоуральска осветила тему поддержки обучающихся на основе технологии формирующего оценивания.
В выступлении Татьяны Анатольевны Васиной, учителя русского языка и литературы, заместителя директора по НРМ МАОУ «СОШ №46» г. Екатеринбурга был представлен опыт применения сингапурских технологий при подготовке обучающихся 9 классов к итоговому собеседованию.
Наталья Сергеевна Малькова, учитель русского языка и литературы МАОУ «СОШ №31» г. Каменска-Уральского выступила с докладом «К успеху шаг за шагом» об учебной мотивации обучающихся как основе для проектирования педагогической поддержки.
Дамир Тельманович Файзуллин, методист РЦОИ и ОКО, рассказал о применении технологии краудсорсинга для агрегации информационно-методических ресурсов для поддержки обучающихся.
В целом, можно отметить, что в образовательных организациях есть позитивный опыт применения современных педагогических технологий и методик для поддержки обучающихся, которым они готовы делиться. Обмен подобным опытом востребован образовательным образовательными организациями региона. В день проведения на вебинаре присутствовало более 100 участников, а на момент написания отчета запись, доступная по ссылке https://youtu.be/_BDhV-MjXmQ, просмотрена 415 раз. В связи с многообразием практик поддержки обучающихся и актуальностью повышения эффективности поддержки обучающихся на данную тему планируется проведение еще одного вебинара в декабре 2021 года.

