СОПРОВОЖДЕНИЕ ВНЕДРЕНИЯ НОВЫХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО И ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
5 июля 2021 года Министерством юстиции России зарегистрированы приказы о введении в действие обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования, разработанных Министерством просвещения Российской Федерации (Приказ № 286 от 31.05.21г. ФГОС НОО. Приказ № 287 от 31.05.21г. ФГОС ООО)
В обновленных ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. Новые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание. 
Детализация и конкретизация требований к результатам образовательной программы, зафиксированные на уровне ФГОС, работают на повышение прозрачности образовательной деятельности школы. Общедоступный нормативный документ даёт ответ на вопрос о том, чему должна учить современная российская школа. Таким образом, создается единая содержательная основа для обеспечения качества реализации общеобразовательных программ, в том числе с включением в этот процесс заинтересованного родительского сообщества.
Стандарты также содержат детализированные и конкретизированные личностные результаты, на формирование и совершенствование которых должна быть направлена рабочая программа воспитания.
Обновлённые ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи. Благодаря новым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.
В документе закрепляется инклюзивный характер образовательной среды и содержится требование к обеспечению полноценного доступа к инфраструктуре школы детей с ограниченными возможностями здоровья.
Приём на обучение в первые и пятые классы по образовательным программам начальной и основной школы, разработанным на основе обновлённых стандартов, будет осуществляться школами с 1 сентября 2022 года. С согласия родителей (законных представителей).
Одна из особенностей обновленных стандартов – это углубленное изучение отдельных предметов, начиная с уровня начального общего образования. Стандарты предусматривают возможность гибкого изменения срока освоения основной образовательной программы в связи с индивидуальным учебным планом или ОВЗ у ребенка. Предусмотрено деление на под группы по различным основаниям.                                                                   
[bookmark: _GoBack]В рабочих программах учебных предметов и курсов внеурочной деятельности, кроме разбивки по темам (так называемого тематического планирования), необходимо указывать форму проведения занятий.
Расчёт диапазона часов максимум и минимум при 5-ти и 6-ти дневной учебной недели, приведён в приказах.
На уровне основного общего образования по пяти предметам: математика, информатика, физика, химия и биология. Результаты определены на базовом и углубленном уровне. В обновленном стандарте нашли свое отражение вопросы финансовой грамотности, вопросы навыков 21 века. (ФГ: критическое и креативное мышления на уроках. Значимость «навыков XXI века» заключается в том, что они позволяют лучше ориентироваться в разных дисциплинах и разбираться в потоках новой информации). 

Самое главное, что в стандарте появилось единое содержание образования. Было признано, что конструкция стандартов не содержала четких содержательных ориентиров и примерные образовательные программы не задавали жестокие рамки, чему и как нужно учить детей.
В 2020 году Министерством просвещения была организована работа по изучению рабочих программ в двух с половиной тысяч школах в 79 субъектах РФ. Результат показал, что программы не отвечали 100% единому требованию и качественному образованию.
На данные момент многие фирмы предлагают свои коммерческие предложения по обучению педагогов по программам обновленные ФГОС. Министерство просвещения поставила однозначную и жесткую позицию. Единственным оператором по вопросам повышения квалификации, переподготовки педагогов, о переходе на обновленные ФГОС – это Академия Просвещения.
Следующий вопрос – это разработка рабочих программ по предметам. Уже на сегодня Институтом стратегии развития образования (Российской академии образования) подготовлены примерные программы по начальной школе и по основной школе. С 1 сентября 2021 года в 25 субъектах РФ началась апробация программ для того, чтобы к концу учебного года получить замечания, предложения, доработать программы. И с 1 сентября 2022 года апробированные, доработанные программы были включены в реестр. И педагоги всей страны будут иметь возможность пользоваться этими программами. 22 июня 2021 года президент подписал закон по внесению изменения в образовании в РФ. И сегодня школы, учитель может не разрабатывать свою рабочую программу по предмету, а взять программу из реестра и работать по ней. Кроме того, школа может пользовать частично или полностью той документацией, которая содержится в примерной основной образовательной программе – календарный план-график, расписание, все выверенные документы. 
Вариативность остается, закон об образовании никто не меняет и если учитель хочет разрабатывать свою программу никто ему препятствовать не будет. Для большинства учителей создают возможность пользоваться программами, разработанные авторитетными учеными-практиками. Для того, чтобы не заниматься бюрократией, а  иметь больше времени на профессиональное развитие, на работу с детьми. 
Академия Просвещения является оператором по всем вопросам внедрения ФГОС.
Разработаны рабочие программы по 35 предметам. По отдельному поручению создана программа модуля «Генетика» для старших классов. Учебники по предметам будут переработаны постепенно, обеспечение школ учебниками будет производиться за счет регионального финансирования.
