БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО
[bookmark: _GoBack]Принцип яркой одежды обязателен к применению и на природе. Куртки цвета хаки и любимые всеми (особенно мужчинами) пятнистые штаны оставьте дома (если, конечно, вы не охотник и не спецназовец на задании). Но запомните, что в лесу выделяться надо не меньше, чем в городе!

Потеряться в лесу - это вполне вероятная история как для взрослых, так и для детей. Даже знакомая местность может запутать, стоит вам углубиться в лес метров на 300 и переключиться, например, на поиск грибов. Кроме того, можно просто споткнуться, подвернуть ногу и лишиться способности выбраться к людям самостоятельно.

Особенно уязвимы, рассеяны и быстро дезориентируются дети и пожилые люди, поэтому, отправляя их по грибы-ягоды, убедитесь, что верно экипировали их: одели в яркое, снабдили заряженными телефонами и так далее. А еще лучше, вовсе не отправляйте в лес вместе пожилого и ребенка.

Конечно же, потеряшек в лесу будут искать.
Поиск в лесу это шеренга волонтёров, прочесывающая и прокрикивающая квадрат за квадратом и иногда вертолёты либо коптеры.

И чем больше на вас будет яркой одежды, тем больше шансов быть найденным. Даже если к приходу помощи вы уже находитесь без сознания и не можете откликнуться на зов, ваша яркая одежда будет кричать за вас 24 часа в сутки.

Если в городе яркого шарфа, шапки или обуви вполне достаточно, чтобы запомниться, то в лесу нужно яркое пятно побольше.

С вертолёта или коптера через кроны деревьев ваша яркая шапка будет незаметна, но вот яркая куртка, хотя бы футболка, уже кое-что.
Однако, если потеряшке пришлось заночевать в лесу, то он гарантированно навьючит на себя за ночь все, что у него есть, чтобы согреться, потому яркая футболка может уйти под неяркую куртку и потерять всю свою спасательную функцию.

Хороший лайфхак, на мой взгляд, это яркий желто-оранжевый жилет автомобилиста. Дешевый, невесомый, можно надеть поверх чего угодно, очень яркий, со светоотражающими полосками, виден чуть ли не с Луны.

Берите на пару - тройку размеров побольше, чтобы можно было надеть даже на куртку.
Закупите на всю семью, подпишите перманентным маркером, где чья, всё в один пакет и пусть ждёт своего часа до ближайшего похода в лес. Этим же маркером можно написать имя на груди, чтобы облегчить свою идентификацию поисковикам.

Берегите детей !
